



Primera casa en NOVEDADES

de París y Londres

GAMBORINO

Bajada San Francisco

Valencia

A pesar de la anomalía reinante, y de cuya intensidad y expansión damos cuenta en otro lugar del periódico, la ciudad presentó ayer, desde primera hora de la mañana, el animadísimo aspecto tradicional en el clásico día de San Jaime, animación que aportan los indígenas de toda la provincia que vienen a ver su ansiada *corregida de bous reals*.

A medio día, y a pesar de un sol achicharrador, cuyos rigores apenas si eran mitigados por la ligera brisa del Sur que soplabá, el tránsito por las vías principales, sobre todo aquellas por donde estaban tendidas las no menos tradicionales *tracas*, resultaba harto difícil, por la aglomeración de vianantes.

Cafés, fondas, restaurantes, bars y similares, a la hora del vantar víronse de tal modo concurridos, que en algunos de ellos y determinados momentos, fué imposible atender a los consumidores.

Al amanecer, de la parroquia de Santo Tomás salió una lucida procesión en honor de la Virgen del Carmen, y por la noche, a más de los festejos anunciados en el Real de la Feria, hubo verbena y serenatas en las calles de Ciscar, Banquells, Llano de la Zaidía y San Vicente. En el primero de estos sitios hubo también castillo de fuegos artificiales.

La que faltó este año a los amantes de la tradición y de la costumbre, fueron los paradas de sandías que antaño colocaban en el mercado y al final del Real de la Feria, y de cuyos sabrosos frutos en tal día hacíase un consumo enorme.

La huelga de tranvías.

Comenzó ayer, como repetidamente se había anunciado, a pesar de lo cual, la Compañía, con el personal afecto y otro idóneo que le facilitó el gobernador civil, pudo organizar un servicio muy estimable. En la línea de Catarrija corrieron siete convoyes; en la de Torredembarra, cuatro; en la directa del Grao, siete, y en la General, dos. No ocurrieron incidentes graves. Solo a la entrada de la calle Mayor, de Grao, fueron colocados en la vía unos adoquines del renovado pavimento, y por la mañana unos 60 huelguistas intentaron ejercer coacción sobre los compañeros que se presentaban a trabajar. La presencia de la Guardia civil impidió esta maniobra.

La lista de admisiones abierta por la Compañía tuvo tan gran éxito, que por la tarde se hubo de cerrar, provisionalmente. Entre los solicitantes figuran muchos de los carteros que quedaron sin plaza a raíz de la última huelga, licenciados de la Guardia civil, etc. etc. Los aspirantes aceptados por la Compañía comenzaron ayer mismo las prácticas, y de hoy a mañana prestarán servicio, con lo que se ampliará el número de coches en recorrido. Hoy continuará, en el apeadero de la Glorieta, abierta la lista de admisiones.

Los huelguistas intentaron reunirse en Asamblea en la Casa del Pueblo, pero se les exigió, como es natural, que cumplimentaran previamente los requisitos legales necesarios. La autoridad adujo, ayer, y mantendrá hoy, las más minuciosas prevenciones para evitar cualquier incidente.

Y nada más, sino volver a lamentar que los tranvías hayan comprometido sus puestos en un botellín para la cual les falta la asistencia ciudadana.

SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 4, antes Figueras, Asociación de los Propietarios de casas en esta ciudad, camino del Grao y poblaciones marítimas.

El problema del pan. Casi extinguido ya el trigo argentino que trajo el "Yancicola", y vendiéndose el nacional a precios exorbitantes, vuelve a plantearse con toda gravedad el problema del pan. Por sí las dificultades apuntadas fueran pocas, la falta de energía eléctrica, que fué ayer tan escasa, que apenas se pudo trabajar en los molinos harineros, viene a agravar considerablemente este conflicto pavoroso.

Aparte de esto, una de las fábricas más importantes, la del señor Galindo, está cerrada, quizás porque de día en día aumentan las concusiones y los atentados y las amenazas. En estas circunstancias, juzgase si es realmente difícil la solución de este problema vitalísimo.

Ayer, en los molinos de Paterna, los huelguistas pretendieron agredir a los operarios, y merced a la intervención de la Guardia civil, no ocurrió un suceso desagradable. Fueron detenidos siete huelguistas del Grao que ejercieron coacciones, y quedaron a disposición del juzgado.

Todo, como decimos, parece conjurarse para que estalle el conflicto de la falta de pan. El gobernador conferenció ayer con el alcalde, cambiando impresiones ambos acerca de la necesidad de proceder a la incautación de los molinos, en que por los técnicos municipales se estudie el medio de realizarla rápidamente.

Decía ayer el gobernador que era de temer que, agotado el trigo argentino, si hubiera que recurrirse al nacional, tendría necesariamente que sumerirse el precio de las harinas en nueve o diez pesetas los cien kilos.

El señor Durán, para abastecer suficientemente a Valencia, ha pedido a otras provincias harina, que se pagará a 65 pesetas, cosa que haría necesario un sacrificio de nueve pesetas por saco.

El alcalde, señor Bort, recibió ayer el siguiente telegrama del ministerio de la Gobernación: "El subsecretario de Abastecimientos me dice que propone al señor ministro que uno de los barcos que están sin descargar en Barcelona, con trigo argentino, sea enviado a Valencia. Le saludo."

Solamente la oportuna llegada de trigo argentino podría resolver la cuestión de momento. De ello se ocupan las autoridades. De desear es que alerten en su cometido.

Teatro Serrano.—A las 10'15, El noveno Mandamiento y Emilia Benito.—Venta de localidades en el teatro Lirico.

—Haciendo un bien a la humanidad, recomendamos los aparatos especiales para la curación de la hernia o quebradura de los afamados Tortosa e Hijo, únicos en esta profesión, de resultado excelente y pronta curación. Bajada San Francisco, 9.

—Ha quedado abierto al público que asiste al balneario "Las Arenas", en el mismo, un esmerado servicio de café-restaurant, a cargo de "Miramar", con lo que nos creemos relevados de todo elogio.

—El tren correo de Madrid no enlazó ayer mañana en La Encina por haber llegado a esta estación con dos horas de retraso.

A las 7'15 de la mañana se formó en la ciudad estación un tren especial, que llegó a Valencia a las once de la misma.

En este tren llegaron los diputados a Cortes señores Montesinos Checa y Ferraz, el conde de Heredia Spínola, don Ricardo Sanz, don Eduardo Sánchez Tarazona, el empresario de toros don Salvador Aleal, el pintor don Joaquín Sorolla y el maestro Pepe Serrano.

Los demás trenes de las líneas de Barcelona, Játiva y Utiel, también llegaron con pequeños retrasos, debido a la afluencia de forasteros que tréan.

También el correo del Central de Aragón trajo su correspondiente retraso por la misma causa que los anteriores.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivo" López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia San Martín, San Vicente, 17.

—No se preocupe usted creyendo incurable su enfermedad del estómago. En el Balneario de los Hervideros de Cofrentes curará por completo bebiendo sus aguas medicinales.

—Plaza de Toros.—A las 10'15, El rey que robó.

En el Llano de la Zaidía y camino de Barcelona comenzaron ayer las fiestas anuales en honor del Santísimo Cristo de la Providencia.

Mañana, al amanecer, habrá diada y disparo de 4.000 morteretes. A las diez, misa con orquesta, y sermón a cargo del doctor don Juan José Calabuig, capellán de San Francisco el Grande, de Madrid, y disparo de 2.000 morteretes. Por la tarde, a las ocho, procesión, disparándose durante el trayecto varias *tracas* de colores, y por la noche, a las once, castillo de fuegos artificiales y *traca* de 800 metros.

—Agricultores: Para pozos artesanos, sondeos de minas, bombas, norias y molinos a viento, Figuerola, Talleres, Cuernca, 22, Valencia.

—Un bote de Perborato Sódico Dr. Cuesta, en el fondeo de una dama elegante, representa un tesoro de gran valor para la higiene de la boca. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clauselles y en principales farmacias y droguerías.

—Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles Fosfo-Gluc-Kola Domenech, con o sin arriñenal.

—Oportunamente invitados por el presidente de la comisión del distrito del Puerto, doctor don Manuel de Espinosa y Ventura, se reunió el día 25 de los corrientes en la casa-cuartel de la Comisión provincial de la Cruz Roja española en Valencia, las comisiones de dicha institución de las tres provincias valencianas.

Cambiaron impresiones sobre la necesidad de tan benéfica Asociación, haciendo uso de la palabra los señores Ribes, presidente de Castellón; doctor Ballester de los Reyes, secretario de Valencia; doctor Llistar, presidente de Alboraya; Marín, presidente accidental de Burriana; Andreu, presidente de Benifayó; y Talavera, vicepresidente del Puerto y representante de la de Sueca, que en discursos llenos de amor a la institución expusieron la nueva marcha que ha de tomar la Cruz Roja, finalizada la gran guerra, dada la amplia misión que se le ha extendido, tomando acuerdos que en su día tendremos el gusto de hacer públicos.

El presidente de Valencia y delegado de la tercera región, don Fernando Muñoz Payés, finalizó el acto felicitando al doctor Espinosa por la iniciativa y organización de la Asamblea, dando las gracias por su asistencia a los reunidos, comunicándoles los acuerdos de la última conferencia internacional de Cruces Rojas recientemente celebrada en Gannes (Francia), con las indicaciones de ella emanadas para todos los países, que son por consiguiente la norma de la marcha que debe seguir el nuestro.

A continuación se trasladaron los asambleístas al Ideal Room, donde ofrecieron un almuerzo íntimo al delegado regional, don Fernando Muñoz Payés.

—Cazadores: Casa Marco, Mercado, núm. 60, Valencia.—Pólvoras, cartuchos, pistones Eleys y otros.

—Ha quedado abierto al público que asiste al balneario "Las Arenas", en el mismo, un esmerado servicio de café-restaurant, a cargo de "Miramar", con lo que nos creemos relevados de todo elogio.

—Urbemagua de Ubiola, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.—Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

—La Unión de empleados de comercio convocó para esta noche a los empleados de escritorio, a los del ramo de farmacia y a los del ramo de muebles.

—Cualquier detalle que necesite para ir al Balneario de los Hervideros de Cofrentes, pídalo a la Administración general, Gran Vía, 63, Teléfono 708.

—Los motores a gas pobre, tipo Universal, están dando inmejorables resultados: los instala la Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Teatro Serrano.—A las 10'15, El noveno Mandamiento y Emilia Benito.—Venta de localidades en el teatro Lirico.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: por arbitrio carnes, 3.709'10; por análisis y examen de substancias, 476'55; por entrada de carros, 25; por arbitrios extraordinarios, 308'76.—Total, 4.503'70 pesetas.

—Está comprobado por los señores médicos, que para abreviar la convalecencia de cualquier enfermedad, el mejor medio consiste en tomar la Carne Líquida Valdés García.

—Plaza de Toros.—A las 10'15, El rey que robó.

Crónica mortuoria

—En plena juventud, cuando la vida se presenta más agradable y cuando su talento nada común había hecho concebir las más risueñas esperanzas a su distinguida madre y familia, víctima de penosa y larga dolencia, que puso bien a prueba el superior temple de su alma, ha fallecido esta mañana, a los 21 años, don Manuel Serrano, hijo de don Manuel Serrano y doña Concepción Gómez Ferrer, y sus hermanos (dos de la finada), nuestros buenos amigos don Ramón, don Francisco y don Aniano, la seguridad de que sentimos como propia su desgracia, y pongan, como supremo consuelo, sus ojos en el Divino Recompensador, que habrá sabido premiar, cristianamente pensando, las

A los estudiantes

Residencia Universitaria

Se inaugurará (D. m.) el 1.º de octubre. Hállase emplazada junto al paseo de la Alameda, en un magnífico palacio rodeado de jardines, donde los estudiantes de Facultad Mayor encontrarán albergue higiénico y seguro, y facilidades para sus estudios. Pídanse referencias y reglamentos al M. I. Director, Canónigo-Archivero, Palacio Arzobispal, Valenci. Se admiten solicitudes hasta el 30 de agosto.

Administración de Loterías "DEL MONIGOTE"

Calle de la Paz, núm. 17

Relación de los premios mayores que han correspondido a esta afortunadísima Lotería, en el transcurso de tres años.

1916	12 julio	PRIMERA SUERTE.....	Ptas. 120.000
1916	1.º Septiembre	PRIMERA SUERTE.....	100.000
1917	22 diciembre	UNA SUERTE MAYOR.....	50.000
1918	1.º julio	PRIMERA SUERTE.....	100.000
1919	22 julio	PRIMERA SUERTE.....	150.000

Además en diferentes sorteos varias suertes mayores, de 5.000, 4.000 y 2.000 pesetas, importando en conjunto Ptas. 88.000

TOTAL PAGADO POR PREMIOS MAYORES.... Ptas. 608.000

Por suertes pequeñas ha pagado esta Administración en este mismo espacio de tiempo..... Ptas. 597.520

TOTAL PAGADO POR PREMIOS EN TRES AÑOS... Ptas. 1.205.520

Administración de Loterías "DEL MONIGOTE"

Calle de la Paz, núm. 17

exceles virtudes de la malograda señorita Consuelito Brines Gómez.

El señor Bort habló a continuación, agradeciendo, en nombre de Valencia, donativo tan valioso cual era el que en tales momentos se le hacía; y con unas frases sentidas, dedicadas a gloriar la memoria y los merecimientos del señor Agrasot, dióse por terminado el acto, que resultó muy brillante, y digno de quien lo organizara y de a quien estaba dedicado.

La Juventud Artística depositó ante el monumento una preciosa corona, en cuyas cintas leíase la siguiente inscripción: "Al maestro Agrasot, la Juventud Artística Valenciana". El nuevo monumento es sencillo y humilde, como fué la vida del maestro, pero constituye una nota de buen gusto: sobre una columna de estilo clásico romano, se destaca el busto del glorioso Agrasot, fundido en bronce.

El parecido es exactísimo, acreditando a su autor el escultor don Francisco Mareo. El pedestal, de mármol negro jaspeado, de las canchales de Callosa, es obra de don Enrique Guzmán. En el frente se lee la inscripción: "A Agrasot, año 1919", y debajo se destaca el sello del Círculo de Bellas-Artes, dorado al fuego.

Entre las adhesiones recibidas uniéndose al homenaje tributado ayer al querido pintor, figuran las de los artistas Mariano Benlliure, Manolo Benedito, Pepe Pinazo, Pepe Monrell, Federico García Sánchez, Círculo Artístico de Barcelona y Escuela de Artes y Oficios de la misma ciudad.

La EXPOSICION AGRASOT EN EL CIRCULO DE BELLAS-ARTES — De la Glorieta trasladóse la comitiva al Círculo de Bellas-Artes, donde han sido expuestas algunas obras del distinguido artista fallecido. Después de admirar, una vez más, la técnica y el arte del insigne Agrasot, el Ayuntamiento y los representantes de las entidades citadas fueron obsequiados con un *lunch*, servido con su acostumbrada pericia por el Ideal Room.

Hemos de recoger una nota altamente simpática al generalizarse la conversación, fundos ya los actos recordados, el por tantos conceptos insigne don Joaquín Sorolla, recordando algo que está en el sentir de la mayoría de los artistas, expuso al alcalde sus vehementes deseos de que el Ayuntamiento dedicase una mayor atención a todo cuanto con el arte se relaciona, subvencionando no solo la Exposición de la Juventud Artística, sino incluyendo, de hoy en adelante, en el programa oficial de la Feria.

El señor Bort vino a manifestar que accedía muy gustoso a este ruego, que tanto beneficiaría al arte valenciano, y que se comprometía a pagar en dos meses las seis mil pesetas que el Ayuntamiento debe a los artistas por las tres subvenciones que aún no ha hecho efectivas.

Al extenderse la anterior noticia, fué muy favorablemente comentada entre los jóvenes artistas.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ (Cine Moderno). — Los grandiosos programas de cine que se presentan en este teatro, lo ventilado y espacioso del local y el notable sexteto que ameniza las sesiones, hace que sea éste en la actualidad el espectáculo favorito del público; hoy seguramente se verán las sesiones concurridísimas, pues anuncia un monumental programa con el estreno de "EL ORO Y LA MUERTE", y una corrida de toros por JOSELITO y BELMONTE.

Sindicato de exportadores de frutas para el extranjero

Con el fin de tomar acuerdos respecto a la intervención directa de los naranjeros para orientar convenientemente a las Juntas de Aranceles y Valoraciones y nuevos tratados comerciales, se convoca a los exportadores de naranjas al extranjero, de esta Ribera, a una asamblea importante para el próximo domingo, día 27, a las cuatro de la tarde, en el salón del Ateneo Mercantil e Industrial de Aleira. Al mismo tiempo se dará cuenta de una comunicación del Sindicato de importadores de París, solicitando nuestro concurso para el mismo fin, esperando que al tratar asunto de tanto interés para facilitar la exportación, no dejarán de asistir representantes de todos los pueblos.

Teatro Ruzafá

Empresario CINÉ ROUBRO

Todos los días sesiones de cine LOS MEJORES PROGRAMAS HOY --- ACONTECIMIENTO --- HOY Estreno de la sensacional película

El oro y la muerte

Las más atrevidas escenas Emocionante argumento Completará sesión

Corrida de toros por JOSELITO, BELMONTE y SALERI Precios en taquilla.

El monumento a Agrasot

Ayer fué inaugurado el monumento que, por iniciativa de Sorolla, ha erigido el Círculo de Bellas-Artes al que fué su presidente honorario y eximio pintor Joaquín Agrasot.

El acto, que revistió extraordinaria solemnidad, dió comienzo poco después de las once. Antes de esta hora, la replaza del tritón estaba ocupada por las comisiones y representaciones de las distintas entidades artísticas y culturales de nuestra capital, entre las que recordamos las del Círculo de Bellas-Artes, Juventud Artística Valenciana, "Lo Rat-Penat", Agrupación Escolar Nacionalista, orfeones "La Vega" y "El Micallet", Escuelas de Artesanos y Juventud Valencianista y Escuelas de Artes y Oficios, todas las cuales asistieron con sus banderas y estandartes; y en el espacio libre que éstas dejaban, hallábase el público, muy numeroso por cierto, a pesar del sol y el calor asfixiante que a la hora indicada se dejaba sentir.

Hay belleza para la piel en cada partícula de "Nieve" (Marca de Fábrica) "Hazeline" ("Hazeline" Snow) En todas las Farmacias y Droguerías Burroughs Wellcome and Co., London

Temporada de FERIA Hoy sábado :: A las 7'45 tarde y 10'30 noche CHELITO Exito sensacional de la artista del día Cine, PILAR GONZALEZ y PALMIRA LOPEZ

Idioma Cuando se aprenden por nuestro sistema, el estudio es más bien un placer que un trabajo. Gramofono Fonógrafo 15000 palabras habladas La Institución Educadora más importante del Mundo

EL AGUILA FÁBRICA DE MUEBLES GRANDES EXISTENCIAS EXPOSICION DESPACHO: San Vicente, 107, 109 y 111.— FÁBRICA: 248 y 250 NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS INSTALACIONES

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos Azulejos: Materiales de construcción Ricardo Novella Gran Vía, 21; teléfono 1346 CASA LÓPEZ :: PARA LOS TOROS! Cocots y empanadas de merluza Calientes ANTES Y DESPUES DE LOS TOROS Se admiten encargos: Servicio a domicilio PI Y MARGALL, núm. 31

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ ATENCION Para comprar aceite bueno y barato visitad la BODEGA DEL SOL y encontraréis el aceite a 170, 180, 190 y 2-pesetas litro, y a 17, 18, 19 y 20 pesetas decalitro; vino de mesa superior, a 4 pesetas decalitro. Gran surtido en licores de todas clases, y en especial el cópax de todas marcas, Jerez y Málaga. Especialidad en el vino Champañete. SANTA TERESA, 10 Servicio a domicilio

Llame V. al teléfono 949

si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

Trust Mecanográfico. Paz, 17

Agricultores

Enseñanza práctica en 12 días, de análisis de tierra y abonos, cultivos, plantaciones, preparación de insecticidas para huerta, viñas y árboles frutales.

Cosecheros de vinos

Enseñanza de la elaboración de vinos, fermentos conservadores, arreglo de vinos ácidos, agrios y descompuestos, mistelas, rancios, etc.

Fabricaciones e industrias

Por correspondencia y práctica, enseñanza de la fabricación de licores, Champagne, conservas, quesos, mermeladas, tritarrato de cal, cremor tartaro, ácido tartárico y cítrico, colorantes, insecticidas, abonos, tintorería, perfumería y todas las industrias.

Instituto Enológico Industrial de Levante, plaza de Tetuán, 18, Valencia

Diario de avisos

Balneario de Oteñiente

Se alquila, inmediato a él, magnífico chalet con diez camas y buen confort, denominado "La Caseta". Razon, en Oteñiente: señor Silvego Tolsa, calle Arzobispo Segría, 22.

Dr. Aranda Soriano

Medicina interna y enfermedades de la nutrición. Martínez Cubells, 9. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4.

Pastillas "DYN": 15 cts.

Jabón. Lejía. Desinfectante. Última palabra para ropa blanca.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

El general Fernández Siles

El general señor Fernández Silvestre ha hecho las siguientes manifestaciones ante los periodistas:

"Me siento halagado por el nombramiento de que he sido objeto, con el cual creo recibir una compensación de las amarguras sufridas."

"Voy a Ceuta como soldado, a obedecer las órdenes del general Berenguer."

Este general se basta para pacificar la zona española de Marruecos.

No creo cierta la noticia del relevo del cargo del general Berenguer. Fue un acierto su nombramiento, y su presencia en Tetuán es una garantía de éxito."

Puede haber sido ya anulado, pero indudablemente, la conducta observada debió obedecer a razones políticas."

El señor con el Rasul es cuestión de elementos de combate."

El actual ministro de la Guerra ha ofrecido cuantos elementos sean necesarios, y en estas condiciones, la misión del general Berenguer y la mía en África, aunque dura, no ha de ser difícil."

En la Presidencia

Nos recibió esta mañana el subsecretario señor Canals, manifestándonos que el jefe del gobierno había estado en su despacho resolviendo asuntos y recibiendo varias visitas."

Añadió que se había ofrecido un alto cargo a don Tomás Castellano, para premiar los servicios que su padre prestó al partido conservador, pero ha declinado el honor."

Significó diciendo que el señor marqués de Sandoval visitó al señor Sánchez de Toca para agradecerle las atenciones que se guardaron a su difunto hermano el señor marqués de Mochales."

Los amigos del anterior gobierno le han manifestado que se proponen discutir las actas de Valladolid."

El gobierno, en este asunto, se someterá a lo que acordare la Cámara."

La naranja de Levante

El señor conde de Montornés visitó al ministro de Estado, para recordarle que en los nuevos Tratados de comercio que negocie, tenga presentes los intereses naranjeros de la región de Levante."

Los gobernadores

Se han enviado a la firma del Rey varios decretos sobre nombramientos de gobernadores."

Se indica para gobernador civil de Tarragona a don Tiburcio Martín Pich, jefe de los conservadores de Castellón."

El conde de Romanones

El señor conde de Romanones se halla muy mejorado de su indisposición, habiendo abandonado el lecho."

Sin embargo, por prescripción facultativa, no saldrá de casa ni hoy ni mañana."

La desamortización en el Congreso

Por la mañana, en vista del escaso número de diputados que había en el Congreso, se reunieron el vicepresidente señor Rojas Marco y los ministros de la Gobernación e Instrucción pública, acordando aplazar la discusión del acta de Almadén y la elección de vicepresidentes, con objeto de dar tiempo a que se avisara a los diputados."

También por la tarde el número de diputados que asistió al Congreso fue escasoísimo."

El patrón del arma de caballería

Se celebró en Madrid con gran solemnidad la fiesta del patrón de España y del arma de Caballería San Blas Apóstol."

En los cuadros de caballería hubo diferentes festejos."

Las clases y soldados fueron obsequiados con raciones extraordinarias."

Por la mañana asistieron las fuerzas a misa, con un desfile de las tropas."

Pan para Madrid

El alcalde de Madrid conferenció hoy con el ministro de Abastecimientos acerca del problema de la escasez de pan en Madrid."

ACADEMIA MARTI

Repaso de las asignaturas del Grado de Bachiller, Carreras de Náutica, Magisterio, Comercio y toda clase de perfiles. Preparación para el ingreso en las mismas.

COCINAS, 5 y 7

CINE SOROLLA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO. Empezará la sesión con una película panorámica.

Estreno — Extraordinario — Estreno de la hermosa película en cuatro partes, de asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada:

Pupilas en la sombra

interpretada por el gran artista de fama mundial Mario Bonnard

Terminará la sesión con una película cómica. Todos los días estrenos de las mejores películas.

Los regionalistas

El señor Cambó visitó al jefe del gobierno, pidiéndole favor y justicia para numerosos amigos perseguidos por delitos políticos. El señor Sánchez de Toca prometió pedir antecedentes y complacer al jefe de los regionalistas."

También hablaron, en general, de la actual situación de Barcelona."

El señor Cambó dijo que se había empleado la mayor parte del tiempo en el estudio de la fórmula económica."

Respecto de las plantillas de los funcionarios, se expresó en parecidos términos que el señor Buzalá."

Se cambiaron impresiones sobre la composición de las comisiones permanentes del Congreso, pues como hay diez y ocho o veinte ministros, resulta que el gobierno va a tener pocos votos en ellas."

Se habló de la provisión de altos cargos, pero nada se habló en concreto, pues el asunto será objeto de estudio en otra reunión ministerial."

El señor Rojas Marco abrió la sesión, a las 10.20 de la mañana."

Son aprobados varios dictámenes de la comisión de Actas."

Se pone a discusión el dictamen sobre el acta de Almadén."

El combate con Ricardo Gasset. Alude frecuentemente al señor González Llano."

El presidente le ruega que se dirija a la Cámara, y el señor Gasset (padre) protesta contra la interrupción de la presidencia."

El señor González Llano defiende la validez de la elección. Dice que en la sucesiva procurará poner otro fin al derroche de adjetivos que hace el señor Gasset, porque los va a encarecer como las subsistencias, (Risas.)"

Se aprueba el dictamen, por 101 votos contra 62."

Se procede a la elección de vicepresidentes primero y segundo, cargos vacantes por haber sido nombrados ministros los señores Amat y Cañal."

Resultan elegidos los señores Ortuño y Ordoñez, por 131 y 144, respectivamente."

En la votación tomaron parte todas las fracciones monárquicas de la Cámara."

Acta de Arta."

El señor Serrano impugna el dictamen y el candidato proclamado defendiendo la validez."

Se aprueba el dictamen y se suspende la sesión a las dos menos cuarto."

Por la tarde: Abre la sesión el señor Ortuño, a las cuatro menos cuarto de la tarde."

Acta de Rojas."

Impugna el señor Barriobero. Es aprobada."

Actas de Málaga: El señor Lerroux dice que el señor Escobar se halla incapacitado para ejercer el cargo de diputado, porque en 1914 fue fudor de un recordador de contribuciones."

El señor Escobar manifiesta que no existe tal incapacidad."

El señor Lerroux pide que se traiga a la Cámara el expediente sobre el expresado arriero de contribuciones."

Se aprueba el dictamen."

Acta de Villadomínguez: El señor Frías impugna el dictamen."

Hace que fueron escandalosos los actos de castigamiento, legítimos hasta sobornar a las casas de juego, el señor Lerroux."

El señor Fournier: ¿Y cuando los ministros regionalistas recorrieron sus distritos, coaccionando?"

El señor Serrano defiende el acta, y dice que el soborno está de parte de la Mancomunidad, que exige el depósito de fianzas en las ofertas de Obras públicas que hace a los Municipios."

Se aprueba el dictamen."

Actas de Santa Cruz de Tenerife, por donde fueron proclamados diputados los señores Benítez de Lugo, Colodrán y Delgado Barreiro."

El día Taurino

EN MADRID. Se han lidiado seis novillos de Tabernero, para Valencia II, Uriarte y La Rosa.

Primero.—Valencia II hace una faena sola con la muleta; pincha varias veces y recibe un aviso, descañando al segundo intento."

Segundo.—Resulta manso, siendo foguero. Uriarte hace una faena de alio, para media estocada buena, un pinchazo y descabella."

Tercero.—La Rosa lo saluda con unas verónicas superiores. En quintes también se luce. Con la muleta hace una gran faena con la muleta, dando pases de todas mareas, que son ovacionados por el público. Entrando bien, deja un pinchazo; repite con otra estocada y descabella. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)"

Cuarto.—Valencia hace una faena de puro alio, para tres pinchazos y dos descabelllos."

Quinto.—Uriarte no consigue lince, por resultar manso el novillo. Lo mata de media buena."

Sexto.—La Rosa da unos lances superiores de capa. El toro es manso, siendo foguero. La Rosa hace una faena inteligente para cuatro pinchazos y una estocada buena."

EN SANTANDER. Se han lidiado bichos de Villalón, para Lino, Nacional y Varelo.

El primero ha estado regular; el segundo bien, y Varelo muy valiente, cortando una oreja."

EN TUDELA. Se lidiaron bichos de la ganadería de Díaz, por Saleri, Paocero y Dominguito."

Primero.—Saleri pone cuatro buenos pares de banderillas, y después de una buena estocada, acaba de un certero descabello."

Segundo.—Paocero da cuatro mantazos y despacha de una estocada baja."

Tercero.—Dominguito estuvo breve con la muleta, matando de una entera y un descabello."

Cuarto.—Saleri, sin dar apenas un pase, atiza media estocada cuarteando. Un aviso, otro, y por fin se tumba el animalito."

Quinto.—Paocero pone un buen par de banderillas y torea de muleta con lincamiento, para alizar dos pinchazos, media estocada y descabella al torero golpe."

Sexto.—Es foguero. El público protesta de la mansedumbre del buey e invade el ruedo, que consigue despejar la Guardia civil. Dominguito despacha al bayoneteo de dos medias estocadas y una entera."

EN BARCELONA. Novillos de Tabernero, para Valencia, Almanso y Pedrucho."

Primero.—Valencia pone un buen par de banderillas y acaba de media estocada."

Segundo.—Almanso hace el quiebro de rodillas. El bicho es foguero y hay un pinchazo y media buena estocada."

Tercero.—Pedrucho es cogido al capotear, resultando fieso. Hace faena de alio, para una estocada delantera."

Cuarto.—Valencia trabaja bien con la muleta y mata de una buena estocada."

Quinto.—Almanso está valiente y atiza tres pinchazos y media en su sitio."

Sexto.—Pedrucho torea medianamente y pincha también regularmente."

EN QUINTANAR. Se lidiaron bichos de la ganadería de Sampedro, para R., por los hermanos Lalanda, que asistieron superiores, toreado y matado."

EN CIUDAD REAL. Los novillos Posadero y Curro, que actuaron en la corrida de esta tarde, quedaron superiormente ambos, siendo muy aplaudidos."

La reunión de las izquierdas

Las comisiones permanentes. A última hora de la tarde se reunieron en el despacho de secretarías del Congreso los jefes de las minorías izquierdistas, excepto los señores marqués de Albuera, conde de Romanones, Melquíades Álvarez y Lerroux."

Representaban a los ausentes los señores Villanueva, Roselló, Pedregal y Sallinas."

Se trató en la reunión de aceptar los candidatos de las izquierdas para ocupar los puestos que se les reservan en las comisiones permanentes."

El gobierno ofreció a las minorías, en la comisión de Presupuestos, 16 lugares; en las ministeriales, 40 de los 21 de que constan; en la de Suplicatorios, 5 del total de 9, y 3 puestos en todas las demás."

Hecha a continuación la designación oportuna de personas, se entregó la relación al gobierno."

La crisis carbonífera de Asturias

Por los telegrafistas expulsados. El presidente del Consejo, señor Sánchez de Toca, fue visitado hoy por los diputados socialistas señores Menéndez y Sabot, quienes le pidieron que acepte el gobierno la propuesta de la Unión General de Trabajadores para resolver la crisis carbonífera de Asturias."

Al propio tiempo el señor Menéndez aprovechó la ocasión para solicitar del jefe del gobierno la readmisión de los telegrafistas expulsados en la última huelga."

El señor Sánchez de Toca contestó respecto a este último punto, que el asunto implica un grave precedente, pero ante la insistencia de los socialistas, prometió estudiar la forma de complacerles."

Comentarios sobre las plantillas

Toda la tarde giraron los comentarios en los círculos políticos sobre quién sería el autor de la propuesta de que no se admitan en la fórmula la reorganización de las plantillas de Hacienda. Nadie sabe quién es el autor."

El socialista señor Prieto decía que él no se opuso, sino el conde de Romanones y el señor Cambó. Este alegó la afirmación, diciendo que tampoco él se opuso, no haciendo sino la observación de que si solo se asiente el personal de Hacienda, podría venir otro 21 de marzo."

Se supone que el conde de Romanones, si hoy hubiese estado en el Congreso, hubieran afirmado también que no se opusó."

En cambio el señor Villanueva declaró francamente que se opuso a dicha intención."

En Gobernación

Al recibimos esta madrugada el ministro de la Gobernación, nos dijo que la sesión de hoy en el Congreso había sido desagradable para él, y que en el primer momento se dejó del resultado de la votación del acta de Berja; pero que más tarde, cuando se le explicó el verdadero significado de lo ocurrido, se dio cuenta de que se trataba de un caso especial de dictamen de nulidad."

"La votación, añadió, parecía una desatención, y obró por delicadeza, al verme desatendido; pero me explicaron la finalidad que se perseguía, y, convencido, ni siquiera le cuenta al presidente del Consejo del propósito que formé en un principio."

Agregó que se notaba un roñisco al tanto de la disciplina en todos los partidos, y ello es muy grato."

También dijo que quedan por aprobar 28 actas, y como tienen pendiente la palabra varios oradores para intervenir en la discusión de seis o siete dictámenes, no se puede fijar ciertamente la fecha en que se constituirá el Congreso. Probablemente dijo que será el lunes, si el domingo no se celebran sesiones de Cortes."

Afirmó que le había visitado una comisión de funcionarios del cuerpo de Telegrafos, desmintiendo los rumores de que existía disgusto en dicho organismo."

Amplicó el ministro las referencias del Consejo de hoy, afirmando que se trató de plantillas y de otros cargos. Respecto a estos nombramientos no quiso adelantar nombres, porque todavía no tenía noticia S. M. el Rey de las propuestas."

Añadió el señor Burgos que para mañana tenía citado al señor Goicoechea, para ponerse de acuerdo con respecto a los puestos que han de ocupar en las comisiones los manro-civistas."

"Como han llegado a distintos puertos algunos buques con gripe a bordo, he ordenado que se adopten las más rigurosas medidas sanitarias para evitar que se propague la enfermedad."

Dijo después que tenía los siguientes telegramas de provincias: "Barcelona.—Llegó, con 60 pasajeros enfermos de gripe, el trasatlántico "León XIII". Durante la travesía hubo dos defunciones. Procede dicho buque de la Habana."

"Huelva.—Se solucionó la huelga de obreros del puerto, restableciéndose el tráfico y la normalidad."

"Alicante.—Se ha verificado sin novedad la descarga del trigo del vapor "Peña Gustina" por los obreros espartanos valencianos."

Nuevos gobernadores

Los nombramientos de nuevos gobernadores, que ha firmado el Rey, son los siguientes: Cádiz.—Don Javier Molina.

Granada.—Don Eusebio Sala. Alava.—Don Javier Millán.

Jaén.—Don José Hernández Pinzón. Lugo.—Don Eduardo Garrido.

Murcia.—Marqués de Algora de Gres. Orense.—Don Enrique Martín Guin.

Palencia.—Don Antonio Mazarra. Sevilla.—Don Francisco Maestre.

Vizcaya.—Don Fernando González Requena.

DE PROVINCIAS

IMPOSICIÓN DEL PALIO. Burgos.—Con gran solemnidad verificóse hoy la ceremonia de imposición del palio al arzobispo de Burgos, don Manuel de los Rios, monseñor Ragonessi, Asistente el general Weyler, las autoridades y un gran gentío, que llenaba la Catedral."

Después celebróse la fiesta que dedica a su Santo Patrón el arma de Caballería. El arzobispo pronunció un elocuentísimo discurso."

EL EQUIPO PEDESTRE MADRILEÑO. LLEGA A SANTANDER. Santander.—A las once y media de la mañana llegó el equipo pedestre militar del regimiento de Covadonga en Madrid."

Salieron a esperarle a 15 kilómetros de la población las Sociedades de Pedestrisimo y Motorismo y un equipo militar."

La entrada en la ciudad fue triunfal. Un enorme gentío vitoreó a los excursionistas y les acompañó con varias bandas de música hasta el Ayuntamiento, donde hubo brillante recepción. El alcalde, en nombre de Santander, les obsequió con un lunch y pronunció una breve y sentida salutación, dándole la bienvenida. Contestó el primer teniente, jefe del equipo, en términos muy elocuentes."

Se celebró un banquete en honor de los militares madrileños, a quienes se preparan distintos agasajos, liras marítimas y otros."

NOTICIAS DE BILBAO.—EXITO DE UNA BANDA VALENCIANA

Bilbao.—Con motivo de la festividad del día, muchos edificios públicos y particulares ostentaron colgaduras con los colores nacionales."

Se celebró el Concurso de bandas y orfeones, con una animación extraordinaria. La banda de música valenciana "Unión Musical", de Liria, fue objeto de un entusiasta recibimiento. Ejecutó magistralmente algunas piezas y causó le más grata impresión, siendo unánimemente elogiada."

A las seis y media de esta mañana, el picador de toros Manuel Martínez (Aventurero), agredió, ignorase por qué, en su casa de Puebla de Arenas, a su esposa, disparando contra ésta dos tiros. Luego volvió el arma contra sí. El Aventurero debía torear hoy en la corrida de toros de Santander."

Del extranjero

En la Cámara de los Lores. Londres.—Por unanimidad se aprobó el proyecto de aproximación franco-inglesa sometido a la deliberación de la Cámara. Después de ello, lord Curzon pronunció un pequeño discurso: "Habréis realizado un acto de justicia con nuestra heroica vejez, ya que Francia tiene la amarga experiencia, no solo de esta guerra, sino del pasado, ya que no fue en 1914 la única vez que vio sus fronteras violadas por un enemigo poderoso y brutal. Hasta que quede constituida definitivamente la Liga de las Naciones, Francia desea una garantía y una seguridad, y ambas cosas acabáis de concederme con vuestros votos."

Todavía el proceso del exKaiser

Londres.—En la misma sesión, y contestando a una interrupción, dijo el propio lord Curzon: "El exEmperador Guillermo debe ser juzgado, no solo como responsable de las atrocidades cometidas por los alemanes en los 51 meses de guerra, sino porque hubo vergonzosamente de su país cuando le río perdido, y esto es una deserción castigada por todos los Códigos. Su presencia en la frontera alemana constituye un peligro permanente. Ese hombre, más que ningún otro—terminó diciendo,—debe ser juzgado y castigado."

Llegada de Poincaré

París.—A las ocho y media llegó el presidente M. Poincaré, acompañado de su esposa y el generalísimo Foch, de vuelta de su visita a Lieja. Se le dispensó un cariñoso recibimiento."

Enseñanza marítima

El Consejo municipal de la ciudad de París propone establecer en sus escuelas la enseñanza obligatoria por medio de cursos abreviados y conferencias de la vida marítima, a fin de fomentar entre los jóvenes parisienses el amor al mar y a la colonización."

Erzberger tirará de la manta

Berlin.—Créese que Erzberger, con motivo de los debates políticos que hoy se suscitaban en la Asamblea constituyente, y respondiendo a los ataques que le vienen haciendo los nacionalistas alemanes, hará sensacionales revelaciones relacionadas con la conducta de los nacionalistas y comunistas alemanes durante la guerra."

La paz con Bulgaria

París.—Excelsior dice en su editorial que el Tratado de Paz con Bulgaria está casi terminado, reclamándose poco más de 1.000 millones de francos, que en su mayor parte irán a parar a serbios y rumanos."

Un telegrama de Bela-Kun

Berna.—Desde Budapest dicen que Bela-Kun ha dirigido a Clemenceau un telegrama concebido en los siguientes términos: "Ante agresiva actitud rumanos, nos hemos visto en la precisión de atravesar el Teise para obligarles a acatar la voluntad soberana de la Entente."

Adopción de Verdún

Bruselas.—Dice El Mundo que la Cámara luxemburguesa, en su sesión de hoy, ha votado por unanimidad la adopción de Verdún para su reconstitución, por el gran ducado de Luxemburgo."

Paces

Viena.—Dícese que el gobierno ucraniano ha reanudado sus relaciones con Rumania."

Lazos de unión

Dice El Fijero que los cuatro años de guerra han creado estrechos lazos entre Francia y Bélgica, lazos que deben hacer fructificar en la paz esa amistad generada por afectos tan profundos, y que ello hace esperar la conclusión de importantes acuerdos comerciales. Bélgica, dice, quiere que hagamos todo lo que dependa de nosotros para que reconquiste su vida económica y con que juntos nos defendamos de la vuelta del militarismo."

Comentarios a un discurso

Bauer y las palabras de Muller ante la Asamblea de Weimar. Dice que las frases del ministro de Estado inspiran confianza si no fueran de un gran parte de Alemania, leyéndose frecuentemente en sus periódicos exaltaciones a la guerra mediante una coacción patriótica. Por otra parte, dice, grandes jefes de ayer preparan a la juventud con sentimientos bellicosos, lo cual ha de pensar que las palabras de Bauer están dictadas bajo la influencia del cañón francés, sin el cual en la Asamblea de Weimar muchos hombres de Estado repetirían en vez de aquellas, las frases de Barbour."

